

RDEČI PRAPOR

Glasilo jugoslovanske socialne demokracije.

Izhaja v Ljubljani vsako sredo in soboto.

Naročnina za avstro-ogrsko kraje za celo leto 10:40 K, za pol leta 5:20 K, za četrt leta 2:60 K, mesečno 90 vin.; za Nemčijo za celo leto 12 K, za pol leta 6 K, za četrt leta 3 K; za Ameriko za celo leto 14 K, za pol leta 7 K.

Posamezna številka 16 v.

Reklamacije so poštnine prate. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo. Rokopisci se ne vračajo, inserati. Enostopna petil-vrstica (širina 88 mm) za enkrat 20 vin., večkrat po dogovoru.

76. štev.

V Ljubljani, v sredo, dne 23. septembra 1908.

Leto XI.

Krvavi dnevi v Ljubljani.

Dne 20. septembra ob deveti uri zvečer je vojaštvo 27. pešpolka v Ljubljani umorilo dvoje mladih ljudi ter težke ranilo preko deset oseb; koliko je latje ranjenih, doslej še ni znano. To je golo dejstvo, samoobsebi tako strahovito, tako vnebopljivo, da skoraj ni potreba pisati komentarja; napravi si ga lahko vsakdo sam v svoji duši in v svojem prepričanju.

Kaj je dalo povod temu groznemu ponočnemu umoru? Nekaj mladih, nespametnih ljudi je v petek in soboto zvečer »demonstriralo« po Ljubljani, razbilo par sto šip, prepevalo, žvižgalo in ukalo. To naj bi bila »revanta« za Ptuj, kjer so bili slovenski izletniki od nemških nacionalcov tepeni. Mi jih obsojamo že zategadelj, ker živ krat na svetu ne more povedati, kaj naj bi se bilo doseglo z njimi in komu naj bi bile koristile. In baš zato, ker je bil ves ta mladinski bumel brez misli, brez namena in brez cilja, baš zato, ker v jedru ni bil drugega nič, nego pravi in pristni ljubljanski »hec«. — Kdor je »demonstrante« opazoval, je to na prvi pogled lahko videl — baš zato bi se bila stvar v relativnem miru in brez vsega hudega izvrtila in pričalo bi o nji edino nekaž zdrobljenega stekla.

Zaplenjeno!

Zaplenjeno!

Ni dvoma, da so gospodje narodnjaki že od prvega početka, ko so izbirali kraj, kjer naj bi se vršila letošnja skupščina Ciril-Methodove družbe, imeli gotov namen pred očmi. Po razkolu med liberalci in klerikalci je radodarnost v prid družbi v liberalnem taboru sicer nekaj poskočila, a že so se pokazovali tudi sledovi, da to ne bo trajalo dolgo. Zato je bilo treba nekaj posebnega, nekaj izrednega, kar naj bi »narodno zavest« podžgalo in družbo napravilo bolj popularno. Izdalo se je parolo: V nemčurako gnezdo Ptuj! Ni bilo treba kdo ve koliko modrosti, pa bi se bilo lahko preračunalo na prvih ene roke, da bodo ptujski hajlovcu mobilizirali vse, kar se danes še nahaja v nemško-nacionalnem taboru; že po srditih, fanatizma prepojenih oklicih, ki so krožili po stajarskih nacionálnih listih, se je dalo presoditi, da skupščinariji ne bodo sprejeti ravno prijazno. Ampak postati »narodni mučenik« — kako lepo se to glasi! — je bil edini namen prirediteljev skupščine v Ptuj. Malo rabuke bo, so si mislili in potem bomo lahko vsklikali: Glejte, gospodje klerikalci, sloga je potrebna; pridite, da vas pritismo na naše ljubeče srce. In že so v duhu gledali, kako se bodo odpirale farovške blagajne in bodo frčali zlatniki v Ljubljano. Pa naj si bo kakorkoli: kravali so se zgodili; tega nihče več ne izbrise.

